

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00 Telephone: St. John 1468.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого класу — виходить два рази на тиждень: В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Товариство "Українських Робітничих Вістей".

Передплата на рік \$4.00 Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищення в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувач, внаслідок невдачі, що бачив звороту своєї рукописи на слушай П неповищення та залучить поштовою марку на П пересилку.

ТРЕБА ВЧИТИСЯ ВІД БУРЖУАЗІЇ.

Загальною надією, що під час надходячих виборів в північній Вінніпегу консервативна партія виставить проти МекМоррея свого кандидата, який на всяку правдоподібність мав бути др. Блейк, бувши посол до домініального парламенту.

Та всі ці сподівання оказались неправдивими. Консервативна партія рішила минулої п'ятниці не ставити свого кандидата проти МекМоррея.

Рішення консервативної партії повинно бути великою наукою як для самого Гінса і його партії, так і для робітничої класи взагалі.

Буржуазія знає, що як вона поставити в північній Вінніпегу двох своїх кандидатів, а робітників лише одного — то перемога буде бо стороні цих послідних.

А як поступать робітники? Чи так само об'єднують свої сили проти спільного ворога? Чи також виступають єдиним фронтом в боротьбі з буржуазією?

Зовсім ні. Політики з Независимої Партії Праці ставлять на власну руку свого кандидата і кажуть всім робітникам в північній Вінніпегу, щоби вони на него голосували.

Для характеристики як ведеться "політика" в Независимій Партії Праці, хай послужить той факт, що алдерман Гінс ще геред своїм відвідом до Європи уповажив своїх приятелів номінувати його кандидатом на слушай виборів.

Чи не "робітничі" це політика? Чи не робиться цего в інтересі працюючих мас?

І ось такого кандидата, що сам виставив свою кандидатуру ще перед розписанням виборів (покинувши в тісний кружок приятелів-політиків), такого кандидата Независима Партія Праці хоче представити перед робітництвом північного Вінніпегу як загально-робітничого кандидата, на якого повинні бути віддані кожній робітничий голос.

Независима Партія Праці відкинула протестну руку інших робітничих партій та організацій і пішла до виборів на власну руку. Це повинні запам'ятати добре всі робітники і робітничі в північній Вінніпегу.

Партії алдермана Гінса і взагалі всім робітникам треба вчитися класової солідарності з поступку консервативної партії під час теперішніх виборів, себто — треба вчитися тої солідарності від буржуазії.

"БУНТ" НАЗАРУКА ПРОТИ ПЕТРУШЕВИЧА.

Петрушевич замінив Назарука іншим долярхопом.

Петрушевич після Назарука до Канади з метою збирати гроші на себе і свій "штат". Назарук горлав, кричав, взивав, промовляв до твердих патріотичних сердець, воював брехнями й демагогією — і тяжко запарьовані долярники сунулися. Несвідомі фермери і робітники давали свої гроші, бо Назарук запевняв, що тільки Петрушевич за допомогою долярів і антантів "відвоює" Галичину від польських панів.

Замість цього панки у Відні. Сканда, "міністерський" бунт! Посилання десятків листів до Назарука, щоб нарозумити та спам'ятати його. Писали близькі товариші його, всі "народні провідники", їх жінки, його рідні і всі і всі.

Тимчасом у Відні крик і гвалт. "Політики" не мають з чого жити. Всі гроші протряпалися, а нових — хоч заріж нема.

Назарука і безперервно засипують його листами. (— Бійтеся бога, пане доктор, ви пишете нас! — Присилайте гроші, бо нам цікають по 100 тисяч австр. корон, а це смішна сума. Нам в місяць треба найменше 3—4 мільони! і т. д.)

Та Назарук вперся і ані рух. І незадоволений "президент" замінив Назарука новим, більш надійним долярхопом — Біберовичем, який саме тепер в дорозі до Вінніпегу.

Про всі ці справи патріотична преса мовчить і ми подаємо їх до загального відома, як характеристичний факт для патріотичної роботи. Свідоме робітництво своїх грошей Назарукові не давало і ніколи не дасть подібним типам. Але ті, що впади жертвою обману пана "міністра" і кривавий гріш сунули йому, як представникови "уряду" Петрушевича, повинні поставити своєму долярхопови такі питання:

1. Чому Назарук так до 14. марта, як і пізніше — горлав складаючи гроші на "уряд" Петрушевича, а в дійсності ті гроші не посилав туди?

2. Чому про свою зневіру та "бунт" не повідомив до цього часу в пресі своїх "бондовців", а далі збирав гроші під покришкою Петрушевича?

3. Чи його у Вінніпегу посилав Петрушевич, чи "трудова" й радикальна партія? Як так, то чому він про це мовчав і як офіційний представник "З.У.Н.Р.", говорив на віках за Петрушевича, а в душі був ворогом його? Як назвати таке лицемірство?

4. Яким правом Назарук, як тайний представник польонофацької "трудова" партії і сервісько-радикальної — прикривався плашкою "представника" З.У.Н.Р. і збирав гроші брав таку платню, що пробує кулувати у Відні влітку?

5. Чому про свої наміри не інформував своїх вірних сторонників і держав в тяжкому обмані тисячі несповідних фермерів і робітників? Чи хоч 10 людей на цілу Канаду знає про те, що Назарук кривив ради долярів душею і на віках звів складаючи гроші на "уряд" З.У.Н.Р. — а тихим цей "уряд" зовсім ігнорував?

6. Чому так багато говорив він про чесність, а сам, з точки погляду сторонників Петрушевича і "бондовців", поступав зовсім протинво?

7. Чому не повідомляв він, дотеперішній ідеолог петрушевичини, широкий загал про своє розчарування і зневіру в "уряд" З.У.Н.Р. і два рази пресив радикальну партію у Львові відкликати його з того "уряду", на що одержав відмовну відповідь? Чи так роблять дійсно чесні люди і громадяне?

На ці питання пан Назарук повинен дати як найточніший відповідь і цього мусить домогтися тяжко обманені бондовці.

Всі повисші наші відомості ми знаємо з левих, достовірних жерел і то з середовища "уряду" З.У.Н.Р. Вирочим вістки ці скоро потвердять навіть патріотична преса, бо пан Петрушевич буде добиватися одержання тих тисяч, які зібрані в його імені і задержані непослушним, бунтівним "міністром".

І хоч п. Назарук сьогодні вже тільки приватна людина, але ж він був офіційним представником і мусить здати звіт з своїх "зделок" перед обманеним фермерством і робітництвом.

Підносимо цей факт, як новий доказ чести й витривалості "патріотів". Не боронимо тут (і не думаємо) Петрушевича з його фіктивним "урядом", ані не нападаємо на пана Назарука. Ми, свідоме класове робітництво, найменше з усіх потерпіли, бо з першого дня не вірили в ширість гадючих слів патентованих патріотичних обманців, однаково, чи то в Канаді, чи в Америці, чи в Відні, чи в Галичині.

Хто з нас зрадник і сконок? Хто завоноє гнилим трупом і безсоромним скритим обманством українське фермерство і робітництво? Відповідь ясна і про неї говорити не будемо. Слово "сконок" видвинене паном Назаруком в самий час. Воно набрало вже сьогодні права горожанства так само, як титул "доктора" або "професора".

Нехай! Вся ця сконківщина зриває більша з очей несповідних дотер українських фермерів і робітників — і з неї ми тільки радіємо.

"Грацю" Назарука найкраще осудять ті, які до цього часу були його вірними вірними і баранами і — впади жертвою тяжкого обману.

"СКОНАЙТЕ, ЗДОХНІТЬ У ПИВНИХ"

Під таким наголовком львівська "Земля і Воля" містить одну статтю:

Від коли з Радянської України почали доходити вістки про українську державних установ, армії, інженерів та проф. робітничого руху, цих найважливіших ділянок суспільного і культурного життя — кай націоналісти понали в острах.

Радянська влада в часі громадянської війни була в такому самому становищі, як З.О. У.Н.Р. під час польсько-української війни в Галичині. Тодішній міністер внутрішніх справ Др. Макух, коли до його доходили слухи, що по харчевних урядах діються страшні надужиття, мусів вислати до них інспекторів і ці сконкостували надзвичайне хабарництво серед "патріотів", які займали відповідальні пости.

І справді будівля тріснула і Макуху не прийшлося таки перевести ніяких реформ, а "патріоти" з харчевних урядів використали знаменито свій час нагріти кшійні громадським добром. Тепер вони власниками камяниць і 30-морговних господарств і дуже льохляні польськы обивателі, які не змішкуються в ніяку політику і не беруть участі в ніякому громадському життю.

В часі громадянської війни Радянська влада і Компартия не мала змоги виступити проти цих шкідників як слід, бо треба було ратувати революційні і майбутні соціалізму і на разі треба було тольнувати і динитись крив паццї на деклязатї тої шкідливої гидри.

ти, а тільки й знали розягати державне і громадське добро, найбільше накудуться на Радянську Україну. Радянська Україна пережилла вже кризу і тепер почалася вже зметка радянського державного апарату від цих уєїх гнилих елементів, які стараліся тайком довести до руйні це, за що прозлетаріят сьогоднішнього Союзу Сов. Рад. Републик клав свої голови і кривавіє.

Прийшов момент відбудови. Наперекір верескам націоналістів і соціалпатріотів про банкротство радянського устрою, ця відбудова поступав великими кроками вперед. Ухвалїл партійних з'їздів відносно українїації переводяться конектентно в життя.

І тут націоналісти і соціалпатріоти шльком здурїли. Яке це? Справді більшовики не теоретики, доктринери, а й практици, які не тільки мислять язиками, але перемелене дїєно переводять в життя. Краща частина емігранції зрозумїла тепер свої похоби і змінила вже свої настрої і погляди відносно Радянської України та вибирається на Україну для реальної творчої праці, а праці тої багате.

Але і їм грунт з під ніг усувається, бо сьогодні їм вже нікуди йти. "Смішні чужим, своїм предетарям чуки". Ми їм нічого більше не можемо побажати — як повторити за великим поетом: "Сконайте, здохніть у пивних, щоб ваші й кости перетрухли й поцвіли".

Надійтеся... Пам'ять себе в своїй брехії. Ми підемо вперед — історія не жде".

ГРИНЬКО ПРО МІЖНАРОДНЕ ПОЛОЖЕННЯ.

Дня 27. серпня ц. р. відбувся в Києві пленум Мійської Ради. З докладом про міжнародне становище виступив тов. Гринько.

Що +опреділяє міжнародне становище? — Це +становище, каже тов. Гринько, опреділюється двома моментами — зміщенням капіталу на Заході та ростом революційного національного руху колоніальних народів Сходу.

Наш Радянський Союз якраз перебуває в центрі цих двох течій, які через це відбиваються на нашої політиці. Неп і сучасна постановка національної справи виникли під денким впливом зазначених моментів.

Переходячи до оцінки сучасних подій, тов. Гринько зауважує, що Льозанська конференція є певна й велика перемога Туреччини, яка пояснюється не стільки успіхами турецької армії, скільки ріжними суперечками серед союзників.

Тов. Гринько наводить низку цифр, які кажуть, що Франція після окупації Рурушнини стала першою країною по-вдобиванню заліза і вугля. Але не для того велл війну Англія, щоб замість Німеччини конкурувати з дукою Францією. Звідси виникають численні суперечки між союзниками.

Переходячи далі до оцінки останніх подій в Німеччині, тов. Гринько зауважує, що всі зміни у внутрішній політиці Німеччини є перемога німечької Комуністичної Партії, яка невпинно революціонізує німечьку робітничу класу і невпинно веде її до соціалістичної революції.

Схарактеризувавши коротко становище в інших країнах, тов. Гринько переходить до стану С.С.Р.Р. Невідомо, хто найбільше виграв у Льозанні, хто став найбільш популярним серед народів Сходу — Кемаль, чи Чичерін. Ось чому на нас ремствує лорд Корзон. Але ще більше, ніж Льозанна, Корзона хвилює наше економічне зміщення.

Тому пленуму горячо вітає асігновання Червоним Профінтерном одного мільона золотих марок для підтримки звільнених з заводів страйкуючих робітників і разом з цим заявляє, що українські робітники й селяне придуть на допомогу німечькому пролетаріату і майбутній Радянській Німеччині.

Пленум Мійської Ради провтає також горячо проти невизнання англійським урядом візи, виданої тов. Раковському на повноправне представництво С.С.Р.Р. в Англії і висловлює повну надію, що англійські робітники примусять свій уряд допустити тов. Раковського до захисту Радрепублик.

Відродження нашої промисловости, ослаблення грошевої кризи, відродження сільського господарства, нарешті Всесоюзна вистава — ось економічні фактори, що свідчать перед усім світом про творчу силу соціалістичної революції.

Це найкращий агітаційний засіб і найбільша загроза капіталістичному світові. Закінчуючи свій доклад, тов. Гринько підкреслює чергові завдання нашої внутрішньої політики — відродження нашого господарства, зміщення союзу за робітництва з селянством і вперед боротьба на третюму фронті — фронті культури.

Резолюція. По докладу тов. Гринька було ухвалено таку резолюцію: Пленум Мійської Ради разом з представниками фавзавкомів, Червоної Армії і правління профспілок доводить до відома робітництва й селянства Київщини, що в сучасний момент заострення взаємовідносин між капіталістичними державами досігало такого напруження, що становище німечького народу прибрало такі катастрофічні форми, що стає можливим новий вибух озброєної класової боротьби на Заході.

Тому пленуму горячо вітає асігновання Червоним Профінтерном одного мільона золотих марок для підтримки звільнених з заводів страйкуючих робітників і разом з цим заявляє, що українські робітники й селяне придуть на допомогу німечькому пролетаріату і майбутній Радянській Німеччині.

Пленум Мійської Ради провтає також горячо проти невизнання англійським урядом візи, виданої тов. Раковському на повноправне представництво С.С.Р.Р. в Англії і висловлює повну надію, що англійські робітники примусять свій уряд допустити тов. Раковського до захисту Радрепублик.

Відродження нашої промисловости, ослаблення грошевої кризи, відродження сільського господарства, нарешті Всесоюзна вистава — ось економічні фактори, що свідчать перед усім світом про творчу силу соціалістичної революції.

Це найкращий агітаційний засіб і найбільша загроза капіталістичному світові. Закінчуючи свій доклад, тов. Гринько підкреслює чергові завдання нашої внутрішньої політики — відродження нашого господарства, зміщення союзу за робітництва з селянством і вперед боротьба на третюму фронті — фронті культури.

Резолюція. По докладу тов. Гринька було ухвалено таку резолюцію: Пленум Мійської Ради разом з представниками фавзавкомів, Червоної Армії і правління профспілок доводить до відома робітництва й селянства Київщини, що в сучасний момент заострення взаємовідносин між капіталістичними державами досігало такого напруження, що становище німечького народу прибрало такі катастрофічні форми, що стає можливим новий вибух озброєної класової боротьби на Заході.

БЕЗРОБІТТЯ В ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ ЗРОСТАЄ.

ЛОНДОН, 28. вересня. — Економічна криза в Англії прибирає чимраз ширші розміри, бо безробіття зростає з кожним днем. Зима вже за плечима, а многи англійські робітники не мають що їсти і в що вбратися.

Всю вину за безробіття робітники складають на французьке правительство, бо воно своєю окупацією німечьких земель загальмувало німечько-англійську торгівлю і через те в Англії запанував велике безробіття.

В виду того фавові робітничі юні в порозумінню з Партією Праці скликали спільне зібрання, на яким обговорено причини теперішнього безробіття і ухвалено резолюцію, щоби прем'єр Балдвін негайно скликав парламент і присіпшишні вирішення справи воєнних репарацій, бо усунення французько-німечького непорозуміння змінить критичне положення англійського робітництва.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

12. жовтня 1849 р. процес петрашевців за пропаганду соціалістичних ідей; судили Петрашевського, Достоєвського, Ахшєрмова, Плєшєєва та інших; багатьох засуджено на каторгу.

12. жовтня 1920 р. у Ридлі підписано преміарні прелімінарний мир між Р.С.Ф.С.Р. та У.С.Р.Р. з одного боку й Польщею з другого.

13. жовтня 1879 р. випуск 1-го числа "Народної Воли" під редакцією М. Морозова і Л. Тіхомірова, що друкувалася в тайній друкарні.

14. жовтня 1918 р. виступ лівих есерів проти Радянської Влади в Петербурзі.

14. жовтня 1919 р. радянські війська прорвали денікський фронт і захопили Київ.

14. жовтня 1920 р. розгромлення армії Врангеля коло Нікополя та Каховки.

15. жовтня 1918 р. гетьман Скоропадський запропонував донському урядові скласти союз проти большевизму.

НОВА КНИЖКА!

Вже вишла з друку і продается дуже потрібна для кожного робітника книжка Карла Маркса п. н.:

НАЙМАНА ПРАЦЯ І КАПІТАЛ

Переклад з нового німечького видання під редакцією В. Сімовича. Об'ємна 74 сторінки друку меншого формату і коштує лише 20 центів. Замовлення і гроші посылати на адресу:

Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

ЦІННА КНИЖКА

Кожний український робітник в Канаді повинен мати в своїй бібліотеці і користати з цінного наукового твору Юлія Липерта п. н.:

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнимає 400 сторінок друку більшого формату, зі 112 ілюстраціями, напечатана на книжковій папері. На українську мову переклав П. Дятлів.

Ціна цієї книжки \$2.50. Для відділів і філій Ст. У.Р.Д. та відділів У.С. Р. П.К. чьки за половину ціни.

Замовлення посылайте на слідуючу адресу:

J. Boychuk 21 Denison Ave., TORONTO, ONT.

"КОСМОС"

УКРАЇНО-АМЕРИКАНСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО

Досі вийшли з друку слідуючі книжки Видавничого Товариства "Космос":

- ТЕОРІЯ ІСТОРИЧНОГО МАТЕРІАЛІЗМУ. (Н. Бухарин.) 325 сторін \$2.00
КАРЛ МАРКС, ЙОГО ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТЬ. (Ю. Стеклов.) 112 сторін .25
ЧЕРВОНА ЗОРЯ (УТОПІЯ). (А. Богданов.) Друге, переглянуте видання. Переклад Ост. Нитки, ілюстрації Ів. Бабія. 160 сторін .25
ПОРАДНИК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ. (Проф. О. Сивяцький.) 150 сторін .35
МАТЕРІАЛІЗМ—ФІЛОСОФІЯ ПРОЛЕТАРІАТУ. (Горев.) 112 сторін .25
ЗАРОБІТНА ПЛАТА, ЦІНА І ЗИСК. (Карл Маркс.) .20

Замовлення на ці книжки разом з грішми посылайте до: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard & McGregor Sta. — Winnipeg, Man.